

Deutsche Roerich-Gesellschaft

Deutsche Roerich-Gesellschaft e.V.
Vorstand Halina Schneider

Президенту Российской Федерации
Путину В.В.

Копии: Председателю Правительства
Российской Федерации
Медведеву Д.А.

25.02.2016

Жалоба на Министерство культуры

Глубокоуважаемый господин Президент!

Своим письмом мы выражаем позицию Немецкого Рериховского Общества по вопросу решения коллегии Министерства культуры Российской Федерации, принятого 16.02.2016г.

Мы выражаем свой протест против решения передать Усадьбу Лопухиных и наследие семьи Рерихов, составляющее экспозицию общественного Музея имени Н.К. Рериха Международного Центра Рерихов (МЦР), в качестве филиала Государственного музея Востока.

Решение коллегии Министерства культуры под руководством министра В.Мединского противоречит всем нормам международного права и, в первую очередь, в части нарушения воли собственника наследия семьи Рерих, великого художника и общественного деятеля, гражданина Индии Святослава Рериха. Наследие родителей Святослав Рерих, на основании оформленных им документов, передал Международному Центру Рерихов для создания в Москве общественного Музея имени Н.К.Рериха в Усадьбе Лопухиных, которую младший Рерих лично выбрал под его размещение. Воля владельца наследия о создании общественного музея имени Н.К.Рериха была принята Руководством страны и гарантами этого были закреплены юридически Постановлением правительства страны №950 от 04.11.1989 г.

Вот важные моменты, с которыми не считается Министерство культуры:

- Усадьба Лопухиных восстановлена силами общественной организации МЦР только на средства общественности и негосударственные вложения;
- коллекция общественного Музея имени Н.К. Рериха МЦР включена в негосударственную часть культурного наследия Российской Федерации и доступна для посетителей; неоднократные проверки общественного Музея МЦР подтверждают это;
- общественный Музей имени Н.К. Рериха МЦР осуществляет свою деятельность в полном соответствии с нормами ведения музейного дела и оснащен всеми современными техническими средствами для обеспечения сохранности коллекции;
- МЦР проводит большую издательскую работу, издано более 200 единиц различных изданий, представляющих в том числе и архивные материалы;
- МЦР проводит большую культурно-просветительскую работу в России и за рубежом, ежегодные международные научно-общественные конференции, выставочные проекты, показывая пример

Deutsche Roerich-Gesellschaft

2/2

реализации миротворческих идей Н.К. Рериха. За свою миротворческую деятельность МЦР номинирован на Нобелевскую премию мира 2016 года.

Существование общественного Музея имени Н.К. Рериха МЦР в Москве в Усадьбе Лопухиных не противоречит созданию государственного музея семьи Рерихов, который государство уже много лет планирует. Однако для такого государственного музея в стране можно найти другое достойное место.

Обращаемся к Вам и просим о Вашем личном вмешательстве для отмены неправоправных решений, в том числе распоряжения Росимущества от 11 ноября 2015 г. № 1287 и передать Усадьбу Лопухиных Международному Центру Рерихов на правах бессрочного безвозмездного пользования.

Надеемся на Ваше личное вмешательство, чтобы предотвратить разрушение успешно работающего общественного Музея имени Н.К. Рериха в Москве и для сохранения имиджа России как страны культуры.

Председатель Правления
Немецкого Рериховского Общества



Галина Шнайдер